

ΕΙΔΗΣΕΙΣ ΑΠΟ ΤΟΝ ΕΛΛΗΝΙΣΜΟ ΤΗΣ ΔΙΑΣΠΟΡΑΣ



Τελετή έπαρσης της σημαίας στην Πλατεία Αθηνών Αστόριας

Αισιόδοξα μηνύματα για το μέλλον της ομογένειας εξέπεμψε η τελετή έπαρσης της γαλανόλευκης στην Πλατεία Αθηνών της Αστόριας η οποία έγινε στις 24 Μαρτίου. Η Πλατεία Αθηνών, όπως έχει γράψει ο «Εθνικός Κήρυκας» διάγει το 35ο έτος και είναι το μοναδικό μνημείο της παρουσίας του ελληνισμού στην Νέα Υόρκη και κατ' επέκταση σε όλη την Αμερική, το οποίο χτίστηκε πέτρα την πέτρα με τον οβολό των ομογενών. Η τελετή αυτή διοργανώνεται κάθε χρόνο την παραμονή της παρελάσεως και ήταν αν όχι η μόνη τουλάχιστον μια από τις ελάχιστες που διοργανώθηκε ανήμερα της εορτής της εθνικής Παλιγγενεσίας και διέφερε από όλες τις προηγούμενες, καθώς δεν συνοδευόταν με αποκαλυπτήρια κάποιου αγάλματος ή κάποιου έργου. Το άγημα των Ευζώνων της Προεδρικής Φρουράς, το χορευτικό του Συλλόγου Ποντίων Νέας Υόρκης «Κομνηνοί» το χορευτικό του Λυκείου Ελληνίδων Καβάλας, καθώς επίσης και το χορευτικό του Πολιτιστικού Συλλόγου «Δερόπολη» καθιστούσαν ακόμη πιο επιβλητική την τελετή. Στη τελετή παρέστησαν και μίλησαν ο πρόεδρος της Διακομματικής Επιτροπής της Βουλής, Αλέξανδρος Τριανταφυλλίδης, ο γενικός Πρόξενος της Ελλάδας Δρ. Κωνσταντίνος Κούτρας, ο πρόξενος Μάνος Κουμπάρακης, ο τελετάρχης Ιβάν Σαββίδης, ο πρόεδρος της Ομοσπονδίας Ελληνικών Σωμα-

τείων Μείζονος Νέας Υόρκης Πέτρος Γλάτουλας, η γενική γραμματέας Νομική Καστανά, ο δήμαρχος Χίου Μανώλης Βουρνούς, ο πέραρχος Γρηγόρης Πεζεράκος, ο στρατηγός ε.α. Φράγκος Φραγκούλης, ο ναύαρχος ε.α. Σταύρος Μιχαηλίδης και ο στρατηγός ε.α. Χρήστος Μανωλάς, τα μέλη της Διοικούσας Επιτροπής της Πλατείας Αθηνών και εκπρόσωποι ομογενειακών οργανώσεων. Μετά την τελετή ακολούθησε το φεστιβάλ χορού που διοργανώθηκε στο Κρητικό Σπίτι στην Αστόρια και στο οποίο παραβρέθηκαν πάνω από είκοσι και πλέον χορευτικά και το οποίο διήρκεσε πάνω από τέσσερις ώρες.

Τη στήριξη της ελληνικής κυβέρνησης στα ζητήματα που απασχολούν τον Ελληνισμό της Αλεξάνδρειας και γενικότερα τον Αιγυπτιακό Ελληνισμό, μετέφερε στην Ελληνική παροικία της αιγυπτιακής παραθαλάσσιας πόλης, ο Ειδικός Γραμματέας Επικοινωνιακού Σχεδιασμού Μεταναστευτικής και Προσφυγικής Πολιτικής κ. Γιώργος Φλωρεντής καθώς και ο Αναπληρωτής Γενικός Διευθυντής της Γενικής Γραμματείας Αποδήμου Ελληνισμού κ. Δημήτρης Πλευράκης, που παραβρέθηκαν στις εκδηλώσεις του Ελληνισμού στην πόλη του Μεγάλου Αλεξάνδρου για την 25η Μαρτίου. Αλεξανδρινός και ο ίδιος, ο κ. Γιώργος Φλωρεντής, και μαζί του και ο δεύτερος επικεφαλής της υπηρεσίας για τον Απόδημο Ελληνισμό, ο κ. Πλευράκης, έγιναν θερμά δεκτοί από τον Πρόεδρο της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας κ. Ιωάννη Παπαδόπουλο και την Κοινοτική Επιτροπή, συζητώντας μάλιστα επί μακρόν τα ζητήματα των ομογενών, παρουσία και του Επίτιμου Προέδρου της Κοινότητας κ. Στέφανου Ταμβάκη, που διετέλεσε στο παρελθόν για μία επταετία Πρόεδρος ολοκλήρου του Συμβουλίου Αποδήμου Ελληνισμού. Να σημειωθεί ότι ένα από τα ζητήματα που τέθηκαν επί τάπητος στην ιστορική Αίθουσα των συνεδριάσεων της Κοινοτικής Επιτροπής Αλεξανδρείας, υπό τα βλέμματα των αιμνήστων Προέδρων και Ευεργετών, ήταν το μέλλον των ελληνικών εκπαιδευτικών ιδρυμάτων της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας, όπου οι δύο πλευρές ένωσαν τις δυνάμεις τους για να

Παρουσία Γιώργου Φλωρεντή και Δημήτρη Πλευράκη, οι εκδηλώσεις για την επέτειο του 1821 στην Αλεξάνδρεια

σωθούν τα ελληνικά σχολεία από τον κίνδυνο της συρρίκνωσης και με δεδομένες τις προβλέψεις της ελληνικής νομοθεσίας, στηρίζουν πλέον ανεπιφύλακτα τη μετατροπή τους σε διεθνή και δίγλωσσα σχολεία, γεγονός που αποτελεί μεγάλο γεγονός για τον Ελληνισμό της πόλης, καθώς, θα μπορούσαν στο μέλλον τα ιστορικά αυτά ιδρύματα να δίνουν τη δυνατότητα σε μία σειρά μαθητών Ελλήνων, αλλά κυρίως Αιγυπτίων και άλλων εθνικοτήτων που παρεπιδημούν στην παραθαλάσσια αιγυπτιακή πόλη, να διδάσκονται την ελληνική παράδοση, ιστορία και πολιτισμό. Παράλληλα, τα στελέχη της ελληνικής κυβέρνησης που τίμησαν με την παρουσία τους τις εκδηλώσεις για την επέτειο της Εθνικής Παλιγγενεσίας στην ελληνική Αλεξάνδρεια, ξεκίνησαν ένα σημαντικό προγραμματισμό εκδηλώσεων που να φέρουν έτι περαιτέρω πιο κοντά τον ελληνικό πολιτισμό στην αιγυπτιακή κοινωνία, με δεδομένο ότι οι δύο χώρες διανύουν μία από τις καλύτερες εποχές συνεργασίας τους σε όλους τους τομείς. Να σημειωθεί τέλος ότι τα δύο κυβερνητικά στελέχη ξεναγήθηκαν στις εγκαταστάσεις του Ελληνικού Τετραγώνου στην Αλεξάνδρεια, στο περίφημο Σάτμπι, ενώ τέλος, συμμετείχαν σε μία πιο διευρυμένη σύσκεψη παρουσία του Γενικού Προξένου της Ελλάδας στην Αλεξάνδρεια κ. Εμμανουήλ Κακαβελάκη.

Ελληνικό γλέντι στον Λευκό Οίκο

Με στόχο την προβολή του σύγχρονου προσώπου της Ελλάδας μέσα από την επιχειρηματικότητα, τον τουρισμό, τη μουσική, το χορό, την τέχνη και τη γαστρονομία, αλλά και την ανάδειξη του Ελληνισμού της περιοχής, διοργανώνεται για πρώτη φορά ένα Ελληνικό Φεστιβάλ στο Ντίσελντορφ. Πρόκειται για μία σπουδαία προσπάθεια η οποία πραγματοποιείται σε συνεργασία και με την υποστήριξη των Περιφερειών Ηπείρου, Πελοποννήσου, Κεντρικής Μακεδονίας και Στερεάς Ελλάδας και θα λάβει χώρα στο κέντρο της πρωτεύουσας του μεγαλύτερου γερμανικού κρατιδίου από τις 30 Μαρτίου έως τις 2 Απριλίου.



Έλληνες και Βαυαροί εόρτασαν από κοινού την Εθνική Εορτή της 25ης Μαρτίου 1821

Στις 23 Μαρτίου 2017 το Γενικό Προξενείο Μονάχου εόρτασε την Εθνική Επέτειο της 25ης Μαρτίου 1821 στο Μουσείο Συλλογής Αρχαιοτήτων του Μονάχου. Με πρόσκληση της γενικής προξένου κ. Παναγιώτας Κωνσταντινοπούλου παρέστησαν αρκετές εκατοντάδες Έλληνες και βαυαροί προσκεκλημένοι και απήλυσαν ένα εξαιρετικό πολιτιστικό πρόγραμμα και ελληνικές λεικουδιές. Το εορταστικό πρόγραμμα περιελάμβανε χαιρετισμό της κ. Προξένου, χαιρετισμό του οικοδεσπότη και διευθυντή του μουσείου κ. Κνάους και ομιλία της Υπουργού για θέματα Ευρώπης της Βαυαρικής Κυβέρνησης κ. Μπεάτε Μερκ. ***Στη φωτογραφία (πρώτη σειρά από δεξιά). Σταύρος Κωνσταντινίδης, καθηγήτρια Δρ. Ursula Münch, ο κ. Harald Mosler με τη σύζυγό του, η γενική πρόξενος κ. Παναγιώτα Κωνσταντινοπούλου, η Υπουργός κ. Dr. Beate Merk, ο διευθυντής της Γλυπτοθήκης Dr. Florian Knauß και ο Πρωτοπρεσβύτερος Απόστολος Μαλαμούσης.

Πρώτο Ελληνικό Φεστιβάλ στο Ντίσελντορφ

Στον Λευκό Οίκο διοργανώθηκε δεξίωση, αλλά και... ελληνικό γλέντι με τραγούδια, μπουζούκια και χορούς! «Αγαπώ τους Έλληνες», δήλωσε ο Ντόναλντ Τραμπ αμέσως μόλις ανέβηκε στο βήμα, στη δεξίωση που δόθηκε στον Λευκό Οίκο. Ο Αμερικανός πρόεδρος εξήρε τον προσωπάρχη του Λευκού Οίκου τον Ελληνοαμερικανό, Ράιντς Πρίμπους, επισημαίνοντας ότι είναι ένας από τους «σπουδαιότερους Έλληνες» στην χώρα του, ενώ αναφέρθηκε και στην προσφορά και άλλων μελών του προσωπικού που είναι ελληνικής καταγωγής. «Η επέτειος της ελληνικής ανεξαρτησίας εορτάζει την αναγέννηση της ελευθερίας και της ανεξαρτησίας για τους Έλληνες» σημείωσε ο Τραμπ.